

国庆假期结束，生活回归常态，让人不禁感慨时光飞逝。假期里，有人踏上旅程看美景，有人与亲朋好友相聚话家常……你是以何种方式度过的，一起聊一聊。

# 假期不只是休息 更是生活的重启

话题卷

三生茶藤 (41岁 高新区)  
高质量陪伴儿子

我不算是一个称职的母亲，因为工作原因常常出差，假期还经常加班。今年国庆假期，我意外获得完整休假的机会，正当我满心欢喜地跟儿子分享假期旅行计划时，他却扔来一张作业清单，无奈地苦笑：“妈妈，你先了解一下我的假期作业吧！”看着纸上密密麻麻的作业任务，我心中涌起一阵愧疚。是啊，因为太忙，我竟然忘记儿子已是初中生，学习任务重。那就跟儿子一起努力吧！

假期第一天，我陪儿子一起梳理作业清单，认真分析每一项作业的难易程度，制订作业完成计划。之后，儿子写作业，我则当好后勤人员，备好蔬果和零食，烹制可口饭菜。闲暇时间也不看手机，而是坐在儿子旁边静静读书，帮他解答疑问。那几天，儿子的学习效率特别高，保质保量将假期作业完成。完成作业后，我和儿子一起逛公园，感受大自然的宁静与美好；去热闹的夜市，品尝各种美食，感受人间烟火气。深夜的灯光下，我挽着儿子的手臂散步，我们聊了很多，快乐的、难过的……我们已经很久没有这样聊天了。

这个假期，虽然没有远行，但我享受到久违的亲子时光，我们的关系更加亲密。我暗下决心，以后一定多陪孩子。

瑶瑶 (29岁 奎文区)

“丑媳妇”终于见了公婆

这个国庆假期，对我来说意义非凡，因为我这个“丑媳妇”终于见了公婆。

我和爱人大熊相识8年。我们在大学相爱，读研后开始异地恋。见父母这件事，我们俩酝酿了很久，可要么是时间不允许，要么是觉得时机不成熟，再加上双方父母都很开明，从来不催婚，所以见家长这件事就一直没成行。这个国庆假期，天时地利人和，见面的事终于敲定。

去大熊家之前，我心里满是忐忑，精心挑选了礼物，在脑海里无数次彩排见面的场景。当真正站在大熊家门口的时候，我感觉心都要跳到嗓子眼了。进门后，大熊父母的热情让我慢慢放松下来，吃饭时，大熊的母亲拉着我的手说，其实她早就盼着这一天了。那一刻，我知道，8年的爱情长跑正朝着更美好的方向前进。

香炸小土豆 (29岁 奎文区)

整个假期里充满幸福味道

国庆假期，我行程紧凑，过得充实且精彩。假期第一天，晨曦微露之际，我便奔赴网球场，尽情挥洒汗水，释放活力。之后与多日未见的朋友相聚，畅聊彼此的生活点滴。随后两天，我踏上前往青岛的旅程，抓住最后的机会投入大海的怀抱——去冲浪。那两日，海浪汹涌澎湃，比以往更加壮观，我在海浪中尽情驰骋，感受着大自然的力量。

青岛归来，我又跟妈妈一起游北京，尽管游客确实有点多，但我们提前订了车票和酒店，一切都很顺利。我们观看了庄严的升旗仪式，漫步于宏伟的故宫，游览了天坛，参观了鸟巢，计划内的景点一个都没落下。玩完景点，我和妈妈乘坐地铁，随心所欲地四处闲逛，感受这座城市别样的魅力。这次旅程，我陪在妈妈身边，好像回到了无忧无虑的童年时光，做回了那个天真无邪的孩子，幸福感满满。

国庆 (36岁 滨海区)

带孩子体验农村生活

没错，我叫国庆，因为跟祖国同一天生日。今年10月1日是我36岁生日，放假后便带着妻子和儿子回老家看望父母。

老家的生活与城里截然不同，儿子见到什么都感觉新奇，我带他体验了我童年的乐趣——用土窑烤地瓜。找到一片空旷的土地，我开始挖窑，手中的铲子一下一下插入泥土中，翻出湿润的土壤。我一边挖，一边给儿子讲解着土窑烤地瓜的原理。窑挖好后，我们一起找来一些干燥的树枝和树叶，开始生火，看着火苗燃起，儿子十分兴奋。紧接着，我把精心挑选的地瓜放进烧得火热的窑里，然后用土盖好。接下来只需要静待美味。没过多久，窑里散发出阵阵地瓜香，挖出来，剥开被烤得黑黢黢的皮，露出软糯焦黄的瓤，儿子吃得满嘴黢黑，不停念叨：“这地瓜真甜，爸爸真厉害。”那一刻，当父亲的自豪感油然而生。

老家的天空很蓝，空气很清新，老家的餐桌上都是自家种的蔬菜，出门就能自由奔跑……在这里，我们远离城市的喧嚣，找到了最纯粹的幸福，我也把自己童年的快乐、对大自然的热爱传递给了孩子。

豁子松 (28岁 奎文区)

惬意享受“家里蹲”

去年的国庆假期，我经历了一场狼狈的旅行：花费颇多却只看到了数不清的人头，住宿体验不佳，还吃坏了肚子……所以，今年国庆假期前，当好友发来旅行邀约时，我果断拒绝，我选择“家里蹲”。

假期里，每天可以睡到自然醒。起床后慢悠悠打开冰箱，随意挑选几种顺眼的食材，做个“乱炖”，虽然卖相不好，吃起来却格外香，每一口都有自在的味道。饭后，从书架上抽出一本未读完的书，坐在阳台的躺椅上享受宁静的阅读时光。傍晚，戴上耳机，听着喜欢的音乐，沿着熟悉的街道散步，不知不觉就能走十几公里。沿途看到小区里孩子们在嬉笑玩耍，老人们坐在长椅上聊天，内心感到平静而幸福，这才是生活。

没有旅行的疲惫，不用担心错过工作信息，这个假期，我享受到了前所未有的松弛和快乐。

一起聊个天

随着国庆假期结束，2024年所有法定节假日正式“清零”。每一个假期，都是生命的一次重启，我们可以利用这段时间重新审视生活。接下来，让我们整装出发，向着自己的梦想前进。

潍坊日报社全媒体记者 张沁

